

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРАН
Тайгинского РК ВКП(б)
Райисполкома, Райцерфсовета

12 мая 1933 г.

№ 54 (374)

ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО СЕВА

Наш край весь охвачен севом. Не приступили к севу только самые северные районы—Нарымский округ, Бирюзовый, Большекуский, Тевризский районы. Посеяно всего 941,9 тыс. га или 13,4 проц. Колхозы все выполнили 17 проц. плана, индивидуальный сектор 29 проц. своего плана, а совхозы Наркомзема всего только 0,15 тыс. га.

Чтобы выполнить к сроку задание, край должен был ежедневно засевать 250—300 тысяч га, тогда как за последнюю пятидневку посеяно меньше 400 тыс. га, т. е. 80 тыс. га в день в среднем.

В чем причины такого слабого сева, когда даже районы рано начавшие сев, замедлили темпы? Приведем несколько примеров. В колхозе "Красное знамя", Колыванского района на 3 мая к севу еще не были готовы. Производственные бригады не укомплектованы. Побригадные планы не составлены, нормы выработки проработаны только формально. Колхозники не знают—где они будут работать и сколько, за какую работу им будет зачислено трудодней.

Задерживается сев местами из-за "мелочей". В Белоярском колхозе "Красный Октябрь", Ачинского района, выехавшем в поле 24 апреля, оказалось, что у отдельных плугов не хватает гаек, нет бичей и т. д. Неподготовленность многих колхозов и совхозов налицо. Эту неподготовленность еще не поздно (хотя и в самом процессе сева) ликвидировать.

Не везде как следует расставлены силы, не везде организовано прочное ядро в бригаде из коммунистов и честных колхозников и колхозниц, а это нужно сделать немедленно сейчас же. И пусть товарищи в данной бригаде чувствуют себя не временным людьми, слагающими с себя ответственность при малейшей "неувязке". Пусть запомнят товарищи и особенно коммунисты,—что только постоянная производственная бригада дает эффект в работе, что только бригада, организованная по производственному принципу является могучим средством преодоления мелкособственнического отношения к труду. Планность в работе бригады, учет труда, дисциплина, борьба с прогулками, разгульяйством, охрана общественной колхозной собственности—это основные звенья. Классовый враг разгромленный, но еще не окончательно добитый, именно по этим звеньям бьет, эти звенья старается расщатать, чтобы разломить целое колхозное здание. На этих участках нужна особая классовая бдительность.

"Мелочи", мешающие севу, которые были в Ачинских колхозах, имеются во многих колхозах.

Обязанность коммунистов винить во все упущения, во все мелочи колхозного дела и устраивать их.

Вторую весну идут впереди в крае колхозы Поморского района. Премированный Наркомземом район в настоящем году впередовых позициях. Процент сева на 1 мая по району—61. Этим успехом поспели-

хинцы достигли широко развернутой массовой работой, беспощадной борьбой с классовым врагом, хозяйственным распорядком в колхозах, высокой трудовой дисциплиной. С них надо брать пример всем колхозам края.

Недостатки в организации сева в отстающих сельсоветах и колхозах нужно было устранить в процессе подготовки. Но значит ли это, что сейчас во время массового сева не надо устраивать их? Ошибки должны и можно исправлять немедленно. Именно сейчас самое время спуститься коммунистам в бригады и там по-хозяйски, на ходу с беспартийными активистами—ударниками навести порядок.

Партийно-массовая работа среди колхозников должна быть во много раз усиlena и коренным образом улучшена.

В чем она должна состоять? В том, чтобы в результате цартмассовой и разынительной работы выявить кулака. Но достаточно ли этого? Ясно, что нет.

Недостаточно только выявить классового врага и изолировать его. Для того, чтобы воспитать революционную активность масс, надо перед массой колхозников в живых картинах восстановить всю цепь преступлений кулака—этого жесточайшего и самого хищного врага трудового крестьянства.

Недостаточно выявить и выгнать из колхоза лодыря. Это сейчас—дело нетрудное. А для того, чтобы поднять ярость масс против тунеядцев, надо рассказывать каждому колхознику, рабочему совхоза, сколько хлеба этот лодырь, не выходящий на работу в ту пору, когда день год кормит, украл у государства, у самого колхозника и его семьи. Надо полностью выявить классовое лицо и классовые связи этого тунеядца. А вот такой работы еще очень мало у нас по районам и сельсоветам.

Плохо популяризуются решения партии и правительства. Не все еще колхозники знают—в конкретных цифрах и расчетах, что даст им новый закон о поставке зерна государству—этого наглядного стимула повышения урожайности.

Предолжает иметь место во многих сельсоветах сблизительный, уравнительный подход ко всем единоличникам—и к честным труженикам, и к разложившимся спекулянтам. Трудящийся единоличник не пользуется вниманием поддержкой.

Плохо популяризуется на собраниях, в стенгазетах, опыте передовиков. Мало применяются черная и красная доска, а если применяется, не рассказывается почему один бригады занесены на доску почета, другие на доску позора, как, какими методами добились успеха передовики.

Только с устранением указанных недостатков—увеличим темпы и качество сева.

Наш край в целом и каждый район в отдельности имеют достаточно материально-производственных ресурсов для выполнения в срок планов сева и повышения урожайности.

Четкая расстановка людей в бригадах, решительная борьба с врагами, подлинно большевистская массовая работа—вот, что окончательно обеспечит нашему краю победу в большевистском севе.

Не к лицу колхозникам и трудящимся единоличникам Тайгинского района пестись в хвосте у топкинцев

На 5 мая Топкинский район план сева яровых выполнил на 39,3 процента.

Тайгинский же район только на 17,3 проц.

Терпимо ли такое отставание в соревновании с топкинцами, товарищи колхозники, Тайгинского района?!

Надо не на словах, не словесными заверениями, а делом доказать свою готовность выполнить задания партии и советской власти.

Все честные, преданные кол-

хозному делу колхозники, труженики крестьяне-единоличники должны немедленно мобилизовать все свои силы и средства на то, чтобы план сева был выполнен в срок, и качество обработки полей обеспечило бы поднятие урожайности на 20 проц.

Отстать в соревновании с топкинцами—это значит взять на себя пятно позора, ибо у на есть все возможности и средства не только равняться по топкинскому району, но и идти впереди и по темпам и по качеству сева.

Колхоз "Майское утро" не выполняет обязательства

Ход сева по колхозу "Майское утро" Пашковского сельсовета идет черепашими темпами. Взятые обязательства закончить сев к 20 мая колхоз ни в коей мере не обеспечивает. Пахари, бороноголоки дневную свою норму все время не выполняют. Например, Сеялщики 5 мая посеяли только 2 га в то время как полагалось по норме посеять 5,3 га. С пахарями такое же положение.

В чем же причина такого отставания? Причина в том, что нет в колхозе достаточного руководства. Председатель колхоза за работой бригад не следит, сами бригадиры работы никак не ведут, взяли ставку на оппортунистический самотек. Например, 4 мая группа бороноволоков выехала на поле только в 11 часов дня, и много таких случаев. Бригадир же к этой группе мер никаких не принял.

С этими безобразиями в колхозе "Майское утро" надо раз и навсегда покончить.

Колхозники должны помочь поговорку, что теперь день весь год корчит, поэтому отставания терпимы быть не могут. Надо немедленно в тем бригадирам, которые по-кулански рассуждают "успеем"—принять самые решительные меры. Бороново-

локам надо поставить такого руководителя, который бы отвечал требованиям, которые предъявлены ему.

Надо развернуть широко массовую работу, социалистическое соревнование и ударничество, только это обеспечит успех весеннего сева в колхозах.

П-ий

СВОДКА

о ходе сева яровых по Тайгинскому району на 10 мая 1933 го

ЗАСЕЯНО

- Колхозами всего 8398 га или 29,8 проц. плана
- Единоличными сектором 142 г или 4,3 проц. их плана
- Всего колхозами и единоличными сектором 8540 га или 27,1 проц. плана
- Совхозы внесли:

Совхоз 59 459

Совхоз 321 385

Совхоз 320 168

5. Яшкинская мф 273

6. Райн. общество. организ. 98

Всего по району засеяно 9924 г

ПРИМЕЧАНИЕ. Редакцией получена сводка от Райзо в момент заканчивания выпуска газеты, поэтому печатается без бых комментариев, да эти особые комментарии требуются—они даны в передовой и репортаже Крайкома ВКП(б). Секретаря горкомов и райкомов ВКП(б).

Редакции

о ходе сева в совхозах

Секретарям всех горкомов и райкомов ВКП(б)

Большинство совхозов края недопустимо отстает в посевной кампании: в то время как по колхозному сектору на 5 мая план выполнен на 33,6 процента, по совхозам выполнение посевного плана составляет только 12,6 процента. Это нетерпимое отставание совхозов объясняется наличием в большинстве из них расхлябности, безответственности, засоренности классово-враждебными элементами, отсутствием трудовой дисциплины, плохой организацией труда. Крайком требует от райкомов и директоров совхозов немедленно навести порядок в совхозах, мобилизовать все возможности, силы и технические средства не только совхозов, но и районов для обеспечения в каждом совхозе необходимых темпов и, высокого качества посевых работ. Предлагаем под вашу ответственность немедленно провести следующие мероприятия:

1) Наряду с организованной вербовкой совхозами рабочей силы и закреплением рабочих на производстве—на основе активнейшей массовой работы в колхозах обеспечить выделение из колхозов группы лучших ударников, переброску их на работу в совхозы, с сохранением за ними права на получение продуктов по твердым ценам при распределении доходов в своих колхозах;

2) в трехдневный срок мобилизовать и направить на работу в совхозы группу партактива;

3) решительно усилить конкурсное руководство райкомов совхозов и помочь им по всем линиям, сущности в постановке массовой работы в бригадах (организация проштенных совещаний, бригады газет и т. д.).

Обеспечьте теснейшую связь линотипами совхозов.

Крайком указывает директорам совхозов, что слабость оперативного руководства с их стороны пол работами, концелярско-бюрократическими методами в работе есть прямой путь к кулаку, пытающемуся дезинтегрировать сев в совхозах.

Крайком осуждает без участия иношествия некоторых райкомов отставание работы в совхозах. Сеяния Шербакульского и Бардигского райкомов, допустивших в районат резкое отставание в посевной кампании, Крайком напоминает выговор. Крайком напоминает всем райкомам об их ответственности за всю работу совхозов, вает на необходимость усилить посредневременного внимания к совхозам и предупреждает, что хая работа совхозов в районе рассматривается, как показатель способности райкома обеспечить на головном участке стического строительства в и как проявление махровой инициатической недооценки совхозов.

Секретарь Крайкома ВКП(б) Р.

Против вредной теории преимущества мелкой вспашки

Центральной задачей в области сельского хозяйства на современном этапе является повышение урожайности колхозных и совхозных полей. На разрешение этой основной задачи необходимо мобилизовать все силы, привести в действие все рычаги, которыми мы располагаем, давая беспрецедентный отпор попыткам классового врага сорвать это решающее мероприятие по подъему и укреплению социалистического земледелия.

Одним из основных рычагов в борьбе за повышение урожайности является высокое качество обработки почвы. В ряде вопросов борьбы за качество обработки почвы немаловажную роль играет глубина вспашки.

К решению вопроса о глубине вспашки мы должны подходить конкретно, с учетом всех особенностей нашего хозяйства и, прежде всего, на полей, их засоренности, времена работки, энерговооруженности и др. Шаблонный подход, решение оного вопроса без учета конкретных особенностей современного этапа в развитии нашего сельского хозяйства, особенностей отдельных хозяйств, их возможностей — недопустим. Более глубокая вспашка ни в коем случае не должна вызывать задержания сроков работы.

Одним из величайших зол нашего сельского хозяйства в данное время, громкой степени снимающим уро- и социалистических полей, являются сорняки. Борьба за повышение урожайности должна вестись, прежде всего, по линии борьбы с сорняками. Истить поля от сорняков — это в первую очередь способствовать повышению урожайности.

Одним из средств борьбы с сорнями, а следовательно и повышения урожайности, является глубокая вспашка. Это доказано целым рядом учреждений и практикой алистического земледелия. Мелкое вспашка является рассадником ядов и неизбежно снижает урожайность. Существует прямая связь между глубиной вспашки и засоренностью полей. По данным Бузулукской станции мы имеем следующую зависимость между глубиной вспашки и засоренностью полей. Если засоренность при вспашке на 10 см. есть 100 проц., то вспашка на 20 см. дает 70 процентов, а вспашка на 20 см. дает всего только 10 проц. засоренности.

По данным той же станции за годы 1916 по 1924, углубление вспашки на 20 см. против 10 см. дало повышение урожайности на 29 процентов. Опытам Бенчукской станции 1905—1909 г. г. на мягкой вспашке во все годы на глубину 22 см. давала прибавку урожая в среднем на 20 проц.

ИТФ Стерижин должен ответить за падеж молодняка

Государственная правильная организация МТФ колхоза "Новая Бородинская сельсовета, осуществляла уход за молодняком. Колхозники, ухаживающие за телятами, являются трудоднем без всякого качества их работы. Не учиться им живой вес, ни процент

это привело к тому, что из выращенных телков осталось в только половина. Зав. МТФ не объясняет причину такого,

центов. В последующие годы (1911—1923), когда опыты поля стаций освободились от сорняков, вспашка на 22 см. давала сравнительно с мелкой среднюю прибавку в 6 процентов.

Приведенные данные целиком подтверждают зависимость между глубиной вспашки и засоренностью полей, они показывают, что глубокая вспашка очищает поля от сорняков и значительно повышает урожайность. Глубокая вспашка является одним из средств борьбы с сорняками и повышения урожайности, тогда как мелкая, наоборот, является рассадником сорной растительности и избежно ведет к снижению урожайности. Основная глубина вспашки должна быть 15—16 см.

Мы должны твердо помнить, что глубокая вспашка является только одним из средств и путей борьбы с сорняками, борьбы за более высокий урожай. Но это не есть единственное средство. Более глубокая вспашка лучше обеспечит высокий урожай при урожае, когда она подкрепляется целым рядом других агротехнических мероприятий. Поэтому, паряду с более глубокой пахотой, мы должны в максимальной степени использовать и все другие средства борьбы за повышение урожайности.

В нашей литературе, как в краевой, так и союзной, довольно широкое распространение имеет теория преимущества мелкой пахоты, под флагом которой в ряде мест вредительские элементы портили землю, пытались сорвать борьбу за повышение урожайности социалистических полей.

Этой теории, как явно вредной, чаносящей огромный ущерб нашему социалистическому земледелию, играющей на руку классовому врагу, необходимо давать самый решительный отпор, необходимо решительно разоблачать ее кулацко-вредительскую сущность.

На чем покоятся эта теория, из чего она исходит? Эта теория исходит из того, что глубина вспашки не влияет на уровень урожая, не является средством борьбы с сорняками. Исходя из этой основной предпосылки, некоторые сторонники преимущества мелкой вспашки договорились до отрицания необходимости пахоты вообще. Следует ли удивляться тому, что за эту "теорию" ухватились вредители, пытались и пытаются сделать ее оружием в борьбе против пролетарской диктатуры. У некоторых советских работников

Эта вредная теория у нас в Западной Сибири нашла отражение в некоторых работах Омского института зернового хозяйства (бывшей Омской зерновой зональной станции). По ря-

ду вопросов и, в частности, по вопросу о глубине вспашки, он дал ряд работ, в которых пропагандируются политически вредные установки о преимуществах мелкой пахоты. Эти установки классовый враг пытается прикрыть свою вредительскую деятельность.

В ряде работ институтом в течение ряда лет, на основе "опытных данных", под видом сокращения сроков работы, борьбы за более высокие темпы полевых работ, экономии на горючем и т. д. пропагандируется явно вредная теория преимущества мелкой пахоты. Эти установки нашли свое отражение в резолюциях агротехнической конференции. Всем этими работами пользуются некоторые наши практикующие инженеры из сорняков и делать на основе их общих выводов о том, что углубление почвы не оказывает никакого влияния на повышение урожайности — это значит совершить грубейшую ошибку. В выводах, которые делаются из этих данных, совершение не учитываются, игнорируется такой решительный факт, что засоренность наших полей, особенно у нас в Западной Сибири, края. В этом основная ошибка сторонников преимущества мелкой пахоты. Построив свою выводы на опытах данных стаций, не учитывая конкретных особенностей каждого производства и прежде всего, засоренности почвы, не считают, что глубокое вспашение — выше урожай". Это явно вредительская установка. Действительная борьба за высокий урожай должна строиться именно на правилах — "поглубже вспашь — получаешь выше урожай". Важность глубокой вспашки особенно отмечена в решении III сессии ЦИК. Важность глубокой вспашки решительно подчеркивал тов. Кичанович на заседании съезда колхозников-ударников.

Совершенно бесспорно, мы должны максимально экономить время и средства, но экономию за счет качества обработки почвы, за счет снижения урожайности мы должны самым решительным образом отвергнуть.

А именно: такая экономия пропагандируется в рубриках зернового института. Свои выводы Омский зерновой институт пытается подтвердить опытными данными, которые показывают колебание урожайности в зависимости от глубины вспашки в ту и другую сторону. Причем опыты проводятся в течение 1—2 лет. Но можем ли мы, на основе этих данных, сказать, что вспашка глубже 10—12 см. при всех условиях не имеет никакого смысла, как это утверждает Максимов, Самойлов и др. Нет, мы этого сказать не можем, ибо эти данные получены на определенном поле, очищенном от сорняков и делают на основе их общих выводов о том, что углубление почвы не оказывает никакого влияния на повышение урожайности — это значит совершить грубейшую ошибку. В выводах, которые делаются из этих данных, совершение не учитываются, игнорируется такой решительный факт, что засоренность наших полей, особенно у нас в Западной Сибири, края. В этом основная ошибка сторонников преимущества мелкой пахоты. Построив свою выводы на опытах данных стаций, не учитывая конкретных особенностей каждого производств и прежде всего, засоренности почвы, не считают, что глубокое вспашение — выше урожай". Это явно вредительская установка. Действительная борьба за высокий урожай должна строиться именно на правилах — "поглубже вспашь — получаешь выше урожай". Важность глубокой вспашки особенно отмечена в решении III сессии ЦИК. Важность глубокой вспашки решительно подчеркивал тов. Кичанович на заседании съезда колхозников-ударников.

Совершенно бесспорно, мы должны максимально экономить время и средства, но экономию за счет качества обработки почвы, за счет снижения урожайности мы должны самым решительным образом отвергнуть.

А именно: такая экономия пропагандируется в рубриках зернового института. Свои выводы Омский зерновой институт пытается подтвердить опытными данными, которые показывают колебание урожайности в зависимости от глубины вспашки в ту и другую сторону. Причем опыты проводятся в течение 1—2 лет. Но можем ли мы, на основе этих данных, сказать, что вспашка глубже 10—12 см. при всех условиях не имеет никакого смысла, как это утверждает Максимов, Самойлов и др. Нет, мы этого сказать не можем, ибо эти данные получены на определенном поле, очищенном от сорняков и делают на основе их общих выводов о том, что углубление почвы не оказывает никакого влияния на повышение урожайности — это значит совершить грубейшую ошибку. В выводах, которые делаются из этих данных, совершение не учитываются, игнорируется такой решительный факт, что засоренность наших полей, особенно у нас в Западной Сибири, края. В этом основная ошибка сторонников преимущества мелкой пахоты. Построив свою выводы на опытах данных стаций, не учитывая конкретных особенностей каждого производств и прежде всего, засоренности почвы, не считают, что глубокое вспашение — выше урожай". Это явно вредительская установка. Действительная борьба за высокий урожай должна строиться именно на правилах — "поглубже вспашь — получаешь выше урожай". Важность глубокой вспашки особенно отмечена в решении III сессии ЦИК. Важность глубокой вспашки решительно подчеркивал тов. Кичанович на заседании съезда колхозников-ударников.

Вот почему мы должны самими решительным образом отвергнуть "теорию" преимущества мелкой пахоты, как явно вредную. Вот почему мы должны давать самый решительный отпор попыткам классового врага, под прикрытием подобных "теорий", портить нашу землю, плодить сорняки, срывать борьбу за повышение урожайности социалистических полей.

П. Алтайский.

Антисоветская выходка фашистских громил

Генконсул СССР требует наказания виновных

БЕРЛИН, 7 мая (ТАСС). В клуб советских сотрудников в Гамбурге ночью ворвались полиция и штурмовики. Правдика разгромила клуб, а также соседние квартиры советских работников. Повреждена мебель, разорваны торты, вождь и плакаты и т. д. Советским гражданам угрожали револьверами, не позволили позвонить в генконсульство или в отделение топографа. У некоторых советских работников

прорвал ряд венцов. Из клуба увезены две пианино, киноаппарат, испорчен радиоаппарат. Разгром и обыски продолжались до семи часов утра. По предложению полпредства СССР, генконсул в Гамбурге тов. Крумин пригласил чиновников прокурорского надзора для составления протокола, заявил резкий протест против беспчинства полиции. Генконсул потребовал наказания виновных.

Розенберг стряпает антисоветский блок с Твердилльи

ЛОНДОН, 7 мая (ТАСС). Сюда прибыл глава внешнеполитического посольства национал-социалистской партии Розенберг. "Дейли Геральд" пишет: "Розенберг прибыл в Лондон для того чтобы обяснить положение в Германии, но еще больше — с целью предложить министрам новый план "умиротворения Европы". Он полагает, что сейчас сильные антирусские настроения британского правительства облегчат сотрудничество между консервативной Британией и национал-социалистской Германией". План Розенберга, по словам газеты, заключается в обмене польско-германского коридора на провинции советской Украины, которые Польша анексирует с помощью великих держав.

Новая таможенная конвенция между Италией и СССР РИМ, 7 мая (ТАСС). Муссолини и полпред СССР в Италии тов. Левенсон подписали новую таможенную конвенцию между СССР и Италией, а также соглашение о государственной гарантии итальянского правительства по советским заказам в Италии. По новой таможенной конвенции обе страны представляют друг другу генеральное наибольшее благоприятствование.

Поход на Калган

Накануне захвата японцами столицы Внутренней Монголии.

МУКДЕН, 7 мая (ТАСС). Японские войска, занявшие Долониор, заняли пункт Даляндз в 70 километрах от Долониора и в 180 — от Калгана (столицы провинции Чахар). Считают, что Калган в ближайшее время будет взят. По сообщению японского агентства "Симбун Ренго", китайские войска открыли сильный огонь по японским позициям. Бой продолжается китайцы оказывают упорное сопротивление, несмотря на бомбардировку японских самолетов.

На юге, в районе реки Луань, японская авиация возобновила бомбардировку Лулуна, Фунчина и Чанлина. На днях японский самолет бомбардировал сельскую ярмарку возле Лулуна. Убито 38, ранено 50 крестьян.

Игнать кулака Распопова из колхоза

сельхозпоселку "Завет Ленина" Ботьевского эта затесал кулак Распопов, был лишен избирательных прав, был торговцем, эксплоататором. Кулак погубил 10 семей кол-

хозных пчел. Систематически расхищает мед. Для подкормки пчел было оставлено 20 рамок меду. Этот мед Распопов украл.

Нужно немедленно выгнать Распопова из колхоза.

А.

С.

О партийной учебе в период весенне-летних полевых работ

Письмо Крайкома ВКП(б)

1. Придавая исключительно важное значение партийной учебе в деле идеологического вооружения коммунистов, повышение их революционной бдительности, склончивания и воспитания колхозного актива и мобилизации колхозных масс на борьбу за большевистские колхозы и ликвидацию кулачества как класса, — Крайком предлагает всем ГК и РК в период весенне-летних полевых работ развернуть широкую сеть школ и кружков партийной учебы непосредственно в бригадах — на производственных участках, добиваясь охвата партийной учебой всех коммунистов, комсомольцев и широкого привлечения к учебе колхозного актива.

2. Формами партийной учебы в этот период должны быть школы-бригады и кружки текущей политики. Учились особенности летних работ (разбросанность бригад и звеньев, малочисленность коммунистов в них), Крайком предлагает при организации мартаучебы проявлять максимум гибкости, не усложняя работу излишней громоздкостью организационных форм. В частности, широкое применение должны получить такие простые формы учебы, как школы-однодневники, часы учебы во время отдыха и проч.

3. Основным содержанием партийной учебы на этот период должно явиться изучение и пропаганда речей т. Сталина на январском пленуме ЦК и съезде колхозников-ударников, решения январского пленума ЦК и февральского пленума Крайкома, материалов всесоюзного и краевого съез-

дов-ударников, а также последующих решений партии, направленных на усиление работы партии в деревне и укрепление колхозов.

Одобрить схему программы партийной учебы на весенне-летний период и поручить культирую, под личную ответственность т. Рудакова, организовать составление и издание (отдельными выпусками) необходимых учебных материалов и пособий для школ и кружков.

4. Школы и кружки партийной учебы своими силами должны развернуть массовую политико-воспитательную работу среди всех колхозников, работающих в поле, организуя для этого в обеденный перерыв и вечером политбеседы, коллективную читку газет, часы вопросов и ответов и другие формы политико-воспитательной работы.

5. Все ячейки должны немедленно выделить организаторов и руководителей партучебы во всех бригадах. Райкомам обеспечить систематическую подготовку и инструктаж этих организаторов, привлекая для этого также уполномоченных Крайкома. В частности, все пронгруппы Крайкома и штатные пропагандисты РК должны быть использованы на этой работе непосредственно в полевых бригадах.

6. Политотделам в обслуживаемых ими МТС и совхозах обеспечить организацию школ и кружков партучебы, подготовку и инструктирование пропагандистов, проводящих занятия в школах и кружках.

Крайком ВКП(б).

По политко-воспитательную работу в колхозах на высшую ступень

...Ошибочно было бы думать, что члены колхозов уже превратились в социалистов. Нет, придется еще много поработать над тем, чтобы переделать крестьянина — колхозника, выправить его индивидуалистическую психологию и сделать из него настоящего труженика социалистического общества.

Это указание тов. Сталина о переделке психологии колхозника — вчерашнего единоличника, мелкого собственника должна быть положена в основу политко-воспитательной работы в колхозах. Нужна большая и упорная работа, прежде чем вся масса колхозников окончательно порвет со старыми навыками и традициями, которые остались в наследство от старой единоличной деревни.

Подырничество, рвачество, расхищение колхозной социалистической собственности — вот одно из проявлений мелко-буржуазной психологии вчерашнего единоличника. Кулак усиленно играет на этих первенцах собственнической психологии отсталых колхозников, толкает их на путь прямого вредительства, на путь разбазаривания колхозного хозяйства.

Воспитать в колхознике чувство ответственности за свое коллективное общество — это значит поднять еще выше классовую бдительность и настороженность колхозника к прискам классового врага. Ведь именно в силу ярко выраженного чувства классового чутья у передовых колхозников — активистов кулак в ряде колхозов сумел пробраться на руководящую работу и захватить в свои руки самые ответственные учаки.

Надо научить колхозника разоблачать маневры кулака, его новую тактику, которая сейчас заключается в том, что кулаки разлагают исподтишка, изнутри разлагают колхозное производство.

Вот почему огромное значение имеет в колхозах политко-воспитательная работа.

Январский пленум ЦК и ЦКК, вынося решение об организации политотделов при МТС и совхозах, подчеркнул, что сейчас политко-воспитательная работа в колхозах должна быть развернута особенно широко. Задача каждой партийной ячейки в колхозе состоит в том, чтобыхватить воспитательной работой каждого колхозника, ставя своей основной задачей сделать из вчерашнего единоличника сознательного труженика социалистического общества.

Некоторые коммунисты в колхозах считают, что во времена сельскохозяйственных работ заниматься политко-воспитательной работой "не-когда".

Такая точка зрения совершенно неверна. Прекратить во время сельскохозяйственных работ политко-воспитательную работу в колхозе это значит сыграть на руку кулаку.

Обязанность каждой партийной ячейки в колхозе увязать политко-воспитательную работу среди колхозников с проведением текущих сельскохозяйственных кампаний. Очень хорошей формой такой работы являются политдни, посвященные злободневным темам внутреннего и международного положения Советского Союза.

В районе деятельности Коноваловский МТС (Северный Кавказ) некоторые колхозные ячейки регулярно проводят политдни, на которых колхозники получают исчерпывающие ответы на свои вопросы. Организована ежедневная информация о последних событиях.

Политдни имеют огромный успех. Надо только, чтобы партийная ячейка очень вдумчиво и серьезно подходила к подготовке и проведению политдня и выделяла в качестве док-

Выполнение решения бюро РК ВКП(б) для большевика обязательно

МЕСЯЧНИК ПЕРЕКЛИЧКИ ПАРТГРУППОРГОВ КОНЧАЕТСЯ, ЗАДАЧА НЕ ВЫПОЛНЕНА

Бюро райкома ВКП(б) в своем решении от 11 апреля 1933 года о проведении с 15 апреля по 15 мая переклички партгоргов и группогоров предложило "под персональную ответственность секретарей партичек, парткома, дело и партколлектива Яшкино развернуть вокруг переклички соответствующую работу, обеспечивающую задачи переклички с одновременным перенесением полного опыта партработы в отстающие звенья".

Чткость давшего решения не подлежит ни малейшему сомнению, также как и обязательность выполнения для большевика этого и всякой другого решения бюро РК ВКП(б). Однако Яшкинский партколлектив и в частности, секретарь тов. Милованов, секретари большинства партичек, надо полагать, такого, примерно, мнения, что мол, выполнять решения бюро РК ВКП(б) о партмассовой работе, о какой-то перекличке, уважать это решение для них не обязательно. Есть, мол, поважнее работы — драться "вообще" за себя яровых, драться "вообще" за производственную программу и т. д. А вопрос лучшей постановки через печать партмассовой работы партгорга, партгруппы в колхозной бригаде, в смене и бригаде на цемзаводе — этот вопрос, мол, очень крапотливый, требует много времени и большой продуманности.

О чем такого рода рассуждения говорят? О том, во-первых, что многие секретари партичек и, особенно, сельских, не научились еще быстро подхватывать то или другое решение партии, в частности, решение бюро РК ВКП(б). Некоторые же секретари ячек, потеряв чувство ответственности за практическое выполнение решений партии или, имея недостаточно этой ответственности, думают, что решения партии, в том числе и решения бюро райкома ВКП(б) выполняются самими по себе, в порядке, так сказать самотека.

Во-вторых, невыполнение решения бюро РК секретарем Яшкинского партколлектива нельзя иначе квалифицировать, как сознательное игнорирование решения бюро РК ВКП(б). Эти два основных вывода подтверждаются следующими фактами.

Сугробин.

Отчетно-перевыборная кампания профорганов

4-я смена отчетно-перевыборную кампанию отмечает ударной работой

4 смена вспомогательного цеха под руководством профорга Брюхаченко по-большевистски проводит отчетно-перевыборную кампанию профорга. Профорг Брюхаченко, путем посещения массовой разъяснительной работы среди рабочих серии, в период подготовительной работы организовал проверку и перезаключение содоговора с другой сменой о чистке рядов ударников от лжеударников. В смене отмечено ударничеством на 95% рабочих.

На отчетно-перевыборное собрание рабочие смены явилась на 100% профорга, где обсудили доклад профорга о проделанной работе, все работы выступивших отмечены как хорошие стороны работы, как и плече и узлы были практические мероприятия по устранению недостатков в работе своего производства.

В смене в течение 6 месяцев нет ни одного случая, ячейка на работу, также и опозданий, все рабочие

ладчиков наиболее подготовленных товарищ.

Стенная газета, бригадные бюллетени и листовка должны быть поставлены на службу политическому просвещению колхозных масс. Разоблачая те или иные случаи лодырничества или хищения в колхозе, низовая печать обязана показать, к чему ведут эти явления, на чью мельницу льют воду лентяи и вор в колхозе.

В связи с организацией политотделов при МТС колхозные ячейки получили мощную поддержку для развертывания политко-воспитательной работы. Политотделы являются центром всей политической работы в колхозах, обслуживаемых МТС, руководят ею, направляют деятельность

сторон колхозных ячеек, для разработки, вопросов политко-воспитательной работы. Политотделы проводят совещания культпропов и секретарей ячеек в колхозах, для выработки программ политшкол и т. д. Поэтому, развертывая политко-воспитательную работу, колхозные ячейки должны установить самую тесную связь с политотделами МТС.

Политко-воспитательная работа — мощный рычаг укрепления колхозов. В тех колхозах, где она поставлена на соответствующую высоту, крепче трудовая дисциплина, крепче сплоченность колхозников, решительнее отпор, даваемый вредителем вылезшим из классового врага.

Б. Сергеев.

РАЗВЕРНЕМ СОРЕВНОВАНИЕ ПО СБОРУ СРЕДСТВ НА ПОСТРОЙКУ ГИГАНТА „МАКСИМ ГОРЬКИЙ“ КОМСОМОЛ, ПИОНЕРИЯ, ШКОЛЬНИКИ, будьте застрельщиками активности трудящихся масс нашего района в строительстве мирового гиганта авиации

О нем говорят и пишут. На своей сплюснутой металлической груди и будет носить имя любимого пролетарского писателя Максима Горького. И как Горький острый пером художника и публициста всю жизнь беспощадно боролся с темной и зверской силой капитализма, так и он, стальной буревестник, будет бороться за социалистическую культуру, нести в глухие отдаленные окраины Союза знание, решения ленинской партии, новости промышленности, науки и техники.

Он будет представлять собой монолит со свободнонесущим крылом; он будет сверх-гигант, которого еще не видел мир.

По своим размерам и грузоподъемности он превзойдет все существующие сухопутные самолеты Европы и Америки.

Наиболее известный морской самолет ДО-Х, построенный в двух экземплярах, каждый с 12-ю моторами мощностью до 7200 л.с., имеет полетный вес 48,52 тонны и полную нагрузку 20-20½ тонн.

Английский морской ШОРТ, построенный в 1932 г. с шестью моторами в 5 тыс. л.с. сил. имеет полетный вес 31,7 тонны и скорость 210 километров в час.

Германский сухопутный „Юнкерс-Г-38“, построенный в 1932 г. имеет 4 мотора мощностью 2600 л.с., полетный вес 23 тонны, полную нагрузку в 8,6 тонны, скорость 215 км/час.

Все эти самолеты строятся в единичных экземплярах, часто являются экспериментальными. Кроме того они имеют слишком большой собственный вес и относительно малый процент полезной нагрузки.

Самолет „Максим Горький“ по группе и грузоподъемности превзойдет почти в два раза существующие заграничные сухопутные самолеты. Он будет иметь 6 моторов, четыре расположенных на передней кромке гигантских крыльев, два на спине крыла, в средней части—общей мощностью 6-7 тыс. л.с. сил. Максимальная скорость у земли должна быть около 220-240 км/час.

Колеса „Максима Горького“ будут тормозные, выше самого высокого человека. Амортизация шасси масленая. Заднее же оперение напомнит по размерам крыло обычного самолета.

Фюзеляж—шире железнодорожного вагона. Войти во внутрь самолета можно будет только по высокой с перилами лестнице. Нижняя плоскость крыльев расположится вровень с полом фюзеляжа: это создаст удобство сообщения между каютами, которые помещаются и в крыльях и в фюзеляже.

Большевики всегда отличались умением быстро и чутко удовлетворять культурные и политические запросы масс. Техническая мощь советской промышленности так выросла, успехи советской авиации и самолетостроения так велики, что позволят перейти к высшим формам организации культурно-политической работы.

Самолет „Максим Горький“—доказательство тому. Он будет иметь несколько назначений, но главное его назначение быть агитатором. Он не должен быть простым грузовозом, перевозящим средства агитации из одного пункта в другой, нет — он является живым, одухотворенным, комплексным организмом, который располагает достаточными техническими средствами агитации, активно действующий на население в районе по-

Самолет-гигант „Максим Горький“ уже строят

явления крылатого стального агитатора.

Поэтому на борту „Максима Горького“ будут находиться все современные аппараты и машины—радио, громкоговорители, скетчевые, кино, фото, полиграфические, телефон, пневматическая почта.

Во время полета типографская машина быстро печатает листовки, написанные работниками редакторами, находящимися на самолете.

Кино и фото аппараты производят съемки с воздуха. В лаборатории не гативы тотчас же проявляют, высушивают, печатают. Только что снятые фото иллюстрируют тиографический текст. Десятки тысяч напечатанных листов могут быть тотчас же сброшены с самолета по пути его следования.

Но в помещении воздушного корабля сложены не только типы чистой бумаги для типографии—адреса много книг и листовок, напечатанных на земле. Широким веером они тоже полетят на землю, или их на земле раздадут работники местному населению.

Работы хватят всем. На самолете имеется большой экран. При посадке на землю киноаппарат сможет обслужить аудиторию в десять тысяч человек, демонстрируя даже фильм, снятый в полете.

„Максим Горький“ будет иметь и свою радиостанцию, при помощи которой можно принимать в полете сообщения из любого пункта Советского Союза и передать в то населенное место, над которым летит корабль.

Снизу крыльев корабля помещаются гигантские радио-репродукторы, из них, покрывая шум моторов, понесутся мощные звуки речей и музыки, слышимые на 6-8 километров. С самолета, пролетающего над городом, селом, совхозом можно не спускаясь на землю передовать речи и музыкальные номера.

„Максим Горький“ будет оборудован также установкой для телевидения, благодаря которой возможно передавать по радио на землю картины, изображающие то, что в данный момент видно с самолета.

Продолжительность полета „Максима Горького“ расчитана без посадки не менее чем на тысячу километров на крейсерской скорости. Вместимость же бензиновых баков рассчитана на полет без посадки в две тысячи километров.

Воздушный корабль поэтому будет хорошо оборудован аэронавигационными приборами для ведения самолета по компасу в темноте, тумане, для ночной посадки на неподготовленной местности.

Кроме того, самолет будет иметь автомат управления для полета по заданному курсу без пилота.

Все установки потребуют электроэнергии. Поэтому на „Максиме Горьком“ будет работать своя центральная электростанция—„маленький летающий ГЭС“.

Экипаж у самолета—пилотам, механикам, агробортикам, типографским рабочим, стенографистке, электротехникам, кинооператорам, химикам, радиостанции обеспечит полный комфорт. К их услугам спальные места, буфет с горячей пиццей, внутренний телефон, умывальные, уборные, аптека.

Строители предъявляют к гиганту ряд технических требований. „Максим Горький“ должен быть целиком металлический, построен из советских материалов, оборудован советскими моторами. Самолет должен отвечать требованиям безопасности полета,—быть устойчивым, хорошо управляемым. Работая как на колесах, так и на лыжах, должен быть приспособлен к полетам в различных температурах. Разбег его при взлете и пробег при посадке должен быть минимальным—ведь „Максим Горький“ будет взлетать и приземляться на плохо оборудованные аэродромы дальних окраин Союза.

Остановка одного или двух моторов не должно мешать дальнейшему горизонтальному полету.

Самолет должен быть таким, чтобы его можно было хранить на открытом воздухе, чтобы он противостоял атмосферным условиям.

Сама же конструкция его должна обеспечивать во время полета доступ ко всем агрегатам, должна позволять производить осмотр в полете и исправлять мелкие недостатки в моторах и других механизмах.

Помимо своего основного назначения—„самолета-агитатора“ „Максим

Горький“ может быть использован как пассажирский, представляющий свои комфортабельные купе семидесяти пассажирам.

Самолет может эксплуатироваться на пассажирских линиях в Союзе и заграницей, обслуживая транконтинентальные линии.

„Максим Горький“ может иметь и другое назначение—перебрасывать группы ответственных политических и общественных работников в различные районы для проведения хозяйственных кампаний, кампаний по перевыборам Советов, для участия работников в конференциях, съездах и т. д.

И, наконец, самолет может быть использован как грузовой, перевозящий ценные грузы—пушину, золото с дальних окраин Союза.

Вот каков он, разносторонний великан, стальной шестимоторный „бревестник“. И строит его ЦАГИ—Центральный Аэро-Гидродинамический Институт. Его строят лучшие инженеры-конструкторы—А. Н. Туполев, Архангельский, Петляков, Кондорский, радисты—профессора Шерин, Баженов. Лучшие ударные бригады слесарей во главе с директором аэро-завода ЦАГИ т. Осиповым уже изготавливают шлангоуты, лонжероны, керцеры. Гигант воздуха имени гиганта литературы рождается.

Вносим и вызываем

Коллектив рабочих ЛПХ внес в Фонд постройки самолета—гиганта 42 рубля

Слово за коллективом Тяги

Рабочие и работницы Тайгинского ЛПХ вступили с ряды участников постройки самолета—гиганта имени любимейшего пролетарского писателя М. Горького. Собрано коллективом 42 рубля. Развернута дальнейшая массовая работа вокруг самолета М. Горького.

Коллектив ЛПХ вызывает Тяговую коллегию ж. д. транспорта последовать их примеру.

10—13 мая трехдневник смотра комсодов

Ко всем редакциям районных и многотиражных газет и редколлегиям стенных газет

С 10 по 13 мая по краю проводится трехдневный смотр работы комсодов. нашей печати должны быть широко устроены.

Необходимо по-ударному провести трехдневник смотра комсодов, изготавленный из комсодов классового борьбы элементов, поднимая работу комсодов и финансирования на высший уровень. Надо мобилизовать активность рабочих и колхозных масс на успешное выполнение финансового плана, показать опыт лучших комсодов, сделать это опытом достоянием других.

В трехдневник смотра комсодов печать и рабочий должны организовать проверку каждого комсода его креативности, инициативы, его умения привлечь в работе широкие массы.

Трехдневник должен пройти по знаком развертывания социалистического соревнования комсодов, производственных коллективов, стоящих и т. д. на лучшее выполнение финансовых планов и задачий

“Советская Сибирь”.

Месткомы профсоюзов, ячейки партийные, комсомольские—организуйте сбор средств на постройку самолета-гиганта „Максим Горький“

От. редактор Л. Сосенков.

Адрес редакции: г. Тайга, Савиновский пер., дом № 7. Телефон 22. Приведенные обозначения в газете—в типографии Советская, 24. Газета выходит двенадцать раз в месяц—в числах: 2, 4, 7, 9, 12, 14, 17, 19, 22, 24, 27 и 29. Руководитель издаваемых газет. Выходные дни в недели: 4, 9, 14, 19, 24 и 29.

Уполн. Райлито № 0—49

г. Тайга, типография газ. „Сибирский путь“.